
 

Bozza questionario alunni 
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1 Stai bene a scuola 

2 Vieni volentieri a scuola 

3 Ti senti coinvolto nelle scelte che la scuola compie 

4 Ti senti accolto e aiutato dagli insegnanti 

5 Ti senti accolto e aiutato dai collaboratori scolastici 

6 Ti trovi bene con i compagni 

7 I compagni ti aiutano se sei in difficoltà 

8 
Nella tua classe ci sono stati comportamenti prepotenti o offensivi da parte di alcuni alunni nei 
confronti di altri compagni 

9 
Nella tua classe ci sono studenti che si comportano in modo offensivo nei confronti dei docenti 
e/o del personale scolastico 

10 Il Dirigente scolastico è disponibile all’ascolto e interviene se necessario 

11 La scuola è ordinata e pulita 

12 Gli insegnanti sono disponibili al dialogo 

13 Gli insegnanti prendono in considerazione le tue problematiche 

14 La scuola promuove l’assunzione di atteggiamenti responsabili 

15 
La scuola ti aiuta nello sviluppo delle capacità relazionali (superamento di timidezza e 
aggressività, miglioramento autostima, ecc.) 
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16 I criteri con i quali i tuoi insegnanti valutano i risultati, sono chiari 

17 
Hai fatto esperienze nella biblioteca durante il tempo di effettuazione della didattica in 
presenza 

18 
Hai fatto regolare attività didattica in palestra durante il tempo di effettuazione della didattica 
in presenza 

19 
Hai fatto esperienze nel laboratorio informatico/linguistico durante il tempo di effettuazione 
della didattica in presenza 

20 
Hai fatto esperienze nel laboratorio di scienze durante il tempo di effettuazione della didattica 
in presenza 

21 
La tua aula è stata utilizzata come ambiente di laboratorio durante il tempo di effettuazione 
della didattica in presenza 



22 La distribuzione delle materie nell’arco della settimana è stata adeguata 

23 
Le comunicazioni da parte della scuola (orari, regole, avvisi, eventi, ecc.) sono efficaci e 
puntuali 

24 
Nella tua classe vengono utilizzate attrezzature tecnologiche (lettore cd, computer, proiettore, 
lim, ecc.) durante il tempo di effettuazione della didattica in presenza 
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25 I docenti ti hanno illustrato il programma di ogni disciplina 

26 Gli insegnanti spiegano in modo chiaro e comprensibile 

27 
Se non capisci ti è chiaro qualcosa, i tuoi insegnanti sono disponibili a rispiegare l'argomento 
e/o dare ulteriori chiarimenti 

28 I tuoi insegnanti ti dicono cosa hai fatto bene e cosa hai fatto male in un esercizio 

29 I tuoi insegnanti motivano la valutazione facendoti comprendere cosa hai sbagliato e perché 

30 I tuoi insegnanti ti danno indicazioni su come fare i compiti 

31 I tuoi insegnanti dicono cosa imparerai quando inizi un nuovo argomento 

32 Riesci a organizzare e gestire il tempo per lo studio 

33 I compiti a casa sono assegnati in maniera equilibrata e regolare  

34 
Nello svolgere i compiti a casa ti fai aiutare da qualcuno (fratelli più grandi, da un genitore, 
doposcuola, ecc.) 
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35  Hai avuto difficoltà con la lezione a distanza? 

36  Come ti sembrano le attività proposte dai tuoi docenti? 

 37 I docenti ti hanno restituito i compiti corretti? 

 38 
Ritieni che i tuoi risultati siano stati valutati considerando anche le difficoltà legate alla 
particolare situazione? 

 39 In occasione della DAD, la Scuola si è data un'organizzazione efficace, chiara e tempestiva 

40  In occasione della DAD, la scuola si è data un'organizzazione tempestiva 

41  In occasione della DAD, la scuola si è impegnata a risolvere i problemi sollevati da alunni  

 42 
I compiti a distanza, tramite piattaforma, sono stati assegnati in maniera chiara, equilibrata e 
regolare 
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43 Consiglieresti questa scuola a un tuo amico 



44 Ritieni che questa scuola... (max 2 risposte) 

  ...è ben organizzata 

  ...fornisce una buona preparazione 

    

  ...offre la possibilità di attività stimolanti e innovative 

  ...non offre nessuna di queste cose 

45 La scuola dovrebbe migliorare nei seguenti aspetti (max 2 risposte): 

  disponibilità dei docenti 

  rapporti con il Dirigente 

  adozione di metodologie innovative 

  orario di lezione settimanale 

  funziona già bene così 

 


